



Член-корреспондент РАМН

ПИСАРЕВ Вячеслав Борисович

Член-корреспондент РАМН, доктор медицинских наук, профессор.

Родился 18 апреля 1950 года в г. Челябинске.

В 1973 году окончил лечебный факультет Волгоградского ордена Трудового Красного Знамени государственного медицинского института, затем работал ассистентом на кафедре патологической анатомии. После защиты кандидатской диссертации в 1977 году (научный руководитель — профессор, заслуженный деятель науки ДагАССР С.С. Касабьян) продолжил работу на этой кафедре. В 1987 году ему присвоено ученое звание доцента.

В 1989 году Вячеслав Борисович избран заведующим кафедрой патологической анатомии Волгоградского ордена Трудового Красного Знамени государственного медицинского института (ныне Волгоградский государственный медицинский университет), где работает до настоящего времени. С этого же времени Вячеслав Борисович занимает должность главного патологоанатома Волгоградской области.

В 1990 году В.Б. Писарев защитил докторскую диссертацию, с 1991 года — профессор.

С 1990 по 1997 год наряду с научной и педагогической работой профессор В.Б. Писарев являлся проректором по учебно-воспитательной работе, с 1997 по 2005 год работал проректором по научно-исследовательской работе ВолГМУ.

Профессор В.Б. Писарев с 1994 года является председателем кандидатского, а с 2001 года докторского Диссертационного совета при ВолГМУ по специальностям «Патологическая анатомия — 14.00.15, анатомия человека — 14.00.02, гистология, цитология, клеточная биология — 03.00.25».

В 2000 году профессор В.Б. Писарев избран академиком Международной академии Высшей школы.

С 2002 года и по настоящее время Вячеслав Борисович является заместителем директора по научно-исследовательской работе Волгоградского научного центра РАМН, а также заместителем редактора ежеквартального научно-практического журнала «Вестник Волгоградского государственного медицинского университета».

В 2004 году Вячеславу Борисовичу Писареву присвоено звание заслуженного деятеля науки РФ. В 2005 году ученый избран членом-корреспондентом РАМН.

Главным делом своей жизни В.Б. Писарев считает создание школы нейроморфологии в Волгоградском регионе и развитие



научных исследований в области патологической анатомии. Важнейшим вкладом профессора В.Б. Писарева в развитие здравоохранения стали фундаментальные научные труды (в их числе серия работ по нейроморфологии, морфогенезу вирусных инфекций и конституциональной морфологии). На кафедре патологической анатомии ВолГМУ создан музей, в котором хранятся созданные им макро- и микропрепараты, фотографии, электронограммы.

Основное научное направление деятельности В.Б. Писарева — патологическая анатомия нейроэндокринной системы. Им выдвинута и обоснована концепция о врожденной поломке отдельных гипоталамических структур в генезе ранних проявлений ишемической болезни сердца. Эта концепция была развита

в работах его учеников, исследовавших такие отделы головного мозга, как кора, подкорковые структуры, лимбическая система. Результаты исследования были изложены в многочисленных публикациях в центральных изданиях и за рубежом.

В.Б. Писарев не ограничивается изучением лишь морфологии нервной системы. Его научный кругозор довольно широк: патология пародонта и врожденные аномалии зубного ряда, патология инфекционного процесса (изучение краевой патологии: лихорадка Западного Нила, геморрагические лихорадки), экспериментальная и клиническая трансплантология суставов, онкоморфология, патология эндотоксикоза, патоморфология алкоголизма и наркомании и др.

Членом-корреспондентом РАМН В.Б. Писаревым создана крупная научная школа в области патоморфологии. Под руководством профессора защищена 31 кандидатская диссертация, в работе над 9 докторскими диссертациями он выступал как консультант.

Общее число научных работ В.Б. Писарева, включая доклады, лекции, тезисы на съездах и конференциях, превышает 200 публикаций. Среди них 6 монографий: «Морфологическая диагностика протозойных болезней и гельминтозов человека» (1998), «Основы иммунопатологии. Патофизиологические и морфологические аспекты» (2001), «Хламидийная инфекция и ее роль в патологии плаценты» (2002), «Лихорадка Западного Нила» (2004), «Органная лимфа при патологии» (2004), «Эндотоксикоз: моделирование и органопатология» (2005) и учебно-методические пособия и рекомендации.

I Всероссийский Симпозиум по эндотоксикозу.
Волгоград, 24 мая 2005 г.



Коллектив кафедры.
1998 г.



Консультирование биопсийного материала.

